
Kłopoty z językiem

takie sobie kłopociki językowe. zapraszam:))

Poziom trudności: Średni

1. Pobudzanie do działania, dawanie bodźca, impulsu do czegoś, to:

A - Stylizacja

B - Symulacja

C - Implikacja

D - Stymulacja

2. Co znaczy greckie słowo "iatros", z którego wywodzi się drugi człon m.in. słowa

"psychiatra"?

A - Rzemieślnik

B - Znawca

C - Pomocnik

D - Lekarz

3. Co to są juwenilia?

A - Są to doroczne zjazdy młodzieży.

B - Są to młodzieńcze dzieła twórcy.

C - Są to doroczne pikniki rodzinne.

D - Są to doroczne zabawy studenckie.

4. Kiedy utworzono rzeczownik "wódka" ze słowa "woda"?

A - W XIV w.

B - W XVIII w.

C - W XVI w.

D - W XIX w.

5. Co znaczy łacińskie słowo "candidatus", z którego wywodzi się współczesne słowo

"kandydat"?

A - Słodki, uwodzący.

B - Biało ubrany.

C - Bliski termin.

D - Dobrze widoczny, na świeczniku.
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6. Deprecjonować to:

A - Powodować obniżenie wartości czegoś.

B - Ganić za złe zachowanie.

C - Inaczej nobilitować.

D - Powodować podwyższenie wartości czegoś.

7. Co oznacza słowo "purytanizm"?

A - 'Ruch protestancki w Anglii i Szkocji propagujący surowy tryb życia'.

B - 'Użyteczność'.

C - 'Przesadną dbałość o czystość i poprawność języka'.

D - 'Ruch założony przez Johna Locke'a'.

8. Człowiek, który jest przeciwny postępowi, oświacie, wstecznik, to:

A - Obskurant

B - Analfabeta

C - Abiturient

D - Stront

9. Czy prawidłowa jest pisownia wyrazu "standart"?

A - Tak, to prawidłowa pisownia.

B - Nie, prawidłowa jest pisownia stantart.

C - Nie, prawidłowa jest pisownia stantard.

D - Nie, prawidłowa jest pisownia standard.

10. Osoba mogąca coś postanowić w ważnych sprawach politycznych lub społecznych

to:

A - Dysydent

B - Demagog

C - Decydent

D - Dycydent
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Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. D

2. D

3. B

4. C

5. B

6. A

7. A

8. A

9. D

10. C
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